

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

НА ЛЫЖИ!

ВЕЛИКАЯ освободительная война советского народа с немецко-фашистскими варварами вступила в новый этап. Наша Красная Армия от активной обороны перешла к решительному контрнаступлению по всему фронту, нанося врагу жестокие удары.

Враг, неся большие потери в технике и живой силе, откатывается на запад. Десятки городов и тысячи сел уже освобождены от немецкой сволочи. Но враг еще не уничтожен. Нужны еще огромные усилия нашего народа, чтобы полностью освободить нашу землю от банд немецких захватчиков и их прихвостней.

Война в зимних условиях имеет свои особенности. Как показал опыт войны с белофиннами и современная война с немецкими оккупантами в зимних условиях побеждает тот, кто кроме автоматов, минометов, ручных гранат и другого оружия, в совершенстве владеет лыжами.

Наша Красная Армия поставила на лыжи сотни тысяч своих бойцов, которые не дают покоя немецким оккупантам. Отряды автоматчиков на лыжах проникают в тыл врага, разрушают его коммуникации, уничтожая штабы, склады, мосты и связь. Неожиданно нападая на тыловые гарнизоны врага, они наводят на него ужас, превращают в паническое бегство. Перерезая пути отступления вражеских колонн, лыжники создают непроходимые пробки, заставляя врага бросать свою технику и разбегаться по лесам, где те же лыжники и мороз завершают дело уничтожения вражеской армии.

Лыжами, как боевым оружием, должны овладеть все трудящиеся нашей страны и молодежь в особенности. Вот почему ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили с 1-го по 23 февраля 1942 года провести второй профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины РККА.

Задача партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций поднять широкие массы трудящихся и всю молодежь с 15-летнего возраста и подготовить ее к участию в лыжно-комсомольском кроссе.

Необходимо немедленно в

каждом предприятии, учреждении, колхозе, школе выделить руководителей, отвечающих за подготовку к кроссу.

Все участники кросса должны быть организованы в боевые подразделения — отделения, взводы, роты. Надо организовать социалистическое соревнование между подразделениями на лучшую тренировку и лучшие результаты кросса.

Каждый участник должен взять на себя обязательство пройти на лыжах определенное расстояние, чтобы прийти к кроссу с достаточной подготовкой. В каждой организации надо составить график тренировок. Ни одной минуты свободного времени не должно пропадать зря. Весь досуг необходимо использовать на лыжную тренировку. В выходные дни организовать массовые выходы за город, в колхозы, делая их не только днем, но и ночью.

У нас в районе организовано массовое производство лыж. Достаточно лыж имеется и в организациях, но они находятся в бесхозяйственном состоянии. Нехватает палок или креплений. Надо самим лыжникам привести лыжи в порядок. Сделать палки, крепления, а там, где нехватает лыж — сделать их своими силами. Не должно быть ссылок на недостаток или отсутствие лыж. Эту причину нужно устранить самим участникам лыжного кросса.

Особое внимание надо обратить на овладение лыжами бойцами всеобща. Они должны научиться ходить на лыжах по пересеченной местности, преодолевать препятствия, стрелять с лыж, вести штыковой бой и бросать ручные гранаты.

Душой проведения лыжного кросса необходимо стать комсомольским организациям. Комсомольцы своим примером и организованностью должны поднимать и объединять вокруг себя всю трудящуюся молодежь. Вся свою работу в настоящее время комсомольским организациям нужно подчинить одной задаче — хорошо подготовиться и провести с успехом лыжный кросс, добившись участия в нем широких масс молодежи и всех трудящихся, памятуя исключительное оборонное значение этого мероприятия.

На ремонт школы

Колхозники дер. Бутаки, Бортовского сельсовета, на своем собрании решили провести самообложение. Все 16 хозяйств

немедленно внесли по 20 рублей. Собранные средства будут израсходованы на ремонт школы.

М. Абрамов.



Забывая о родных боях Красной Армии, героически защищающих родину от фашистских разбойников, жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали массовую пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.

Слева направо: домохозяйки С. А. Сиякевич, О. П. Скомоорохова и Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

Фото С. Малолицкого
Фотохроника ТАСС

ВСЕМЕРНО СОДЕЙСТВОВАТЬ ВСЕВОБУЧУ

Обучить всех граждан, способных носить оружие, военному делу, научить их владеть современным оружием и подготовить, таким образом, резервы для пополнения РККА — такова задача всеобща.

В помещении Озерского сельсовета регулярно, 3 раза в неделю, собираются бойцы всеобща. Они изучают винтовку, противогаз, учатся метко стрелять, вести штыковой бой, бросать ручную гранату и бутылку с зажигательной жидкостью. С огромным желанием овладевают бойцы военным делом. Железнодорожник А. И. Гурьев — стахановец на производстве, по-стахановски он относится и к изучению военного дела, не пропустил ни одного занятия.

К сожалению, он не встречает поддержки со стороны мастера Розанова. Случилось разговору Гурьеву из-за военной учебы пропустить собрание бригады. Тогда Розанов заявил Гурьеву, что если он еще раз пропустит собрание, то будет исключен из списка стахановцев.

Тов. Розанову пора понять государственное значение всеобща и всеми силами содействовать тому, чтобы рабочие его бригады в совершенстве овладевали военным делом, а не мешать этому.

В. Уминов, инструктор всеобща.

ДЕЛОМ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ ВОЖДА

Федосеевский колхоз имени XVII парт'езда (председатель О. Х. Шестериков) хорошо готовится к весенне-посевной кампании. Колхоз обеспечил себя семенами, отсортировал их и успешно ведет ремонт сельхозинвентаря. Из 16 плугов, нуждающихся в ремонте, отремонтировано 6, из 16 телег отремонтировано 8, баран — 10. Колхоз завез 16 тонн минеральных удобрений.

Бригады и звенья, работавшие в 1941 году, закрепляются в том же составе и на 1942 год.

Неплохо готовится к весеннему севу и Рождественский колхоз имени Л. М. Кагановича (председатель тов. Печекладов И. С.). Колхоз полностью засыпал семена зерновых культур, льна и картофеля. Семена отсортированы и хорошо хранятся. Больше половины плугов, телег и борон отремонтировано.

Не отстают с подготовкой к весне Больше-Прудовский и Мало-Прудовский колхозы (председатели Е. К. Дондукова и Г. Ф. Латышев).

Но плохо то, что во всех этих колхозах еще не занялись заготовкой местных удобрений. Не собирают золу, не вывозят в поле торф, навоз. А ведь это важнейшие вопросы подготовки к весеннему севу, от правильного их решения зависит урожайность колхозных полей. Это на деле доказало звено т. Тю-

риной Х. Я. из Ларионовского колхоза, получившее высокий урожай именно благодаря применению местных удобрений. Задача колхозов состоит не только в том, чтобы выполнить план весеннего сева, но и в том, чтобы добиться высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Колхозы Ларионовского сельсовета должны в ближайшее время взяться за заготовку удобрений, организовать соревнование между бригадами и звеньями.

К нашему стыду есть, в нашем сельсовете и такие колхозы, где с подготовкой к весеннему севу медлят. Например, Федорихинский колхоз (председатель У. Ф. Муравьев) все еще не засыпал полностью семена, а качество имеющихся семян плохое. Тов. Муравьев все обещает, что вскоре полностью обеспечит себя семенами и семена низкого качества заменит на высококачественные, но все это пока остается разговорами.

Готовясь к весне, мы должны твердо помнить обращение к колхозному крестьянству товарища Сталина. Колхозники Ларионовского сельсовета должны делом ответить на призыв вождя и дать стране больше хлеба, мяса и сыра.

К. К. Тюрин,
председатель исполкома
сельсовета.

За высокую продуктивность животноводства

В 1941 году наша ферма добилась хороших результатов. Мы перевыполнили план развития животноводства по крупному рогатому скоту на семь голов. Дойных коров имеем на 3 головы больше, чем было запланировано. План надоя молока наша ферма также выполнила, что позволило нам полностью и в срок рассчитаться с государством по молоку и, кроме того, продать государству еще 8 тысяч литров.

Я считаю, что наши успехи в значительной мере объясняются тем, что на ферме нет текучести кадров. Доярка Сальникова М. С. работает 3-й год, а Доспалова М. П., участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, уже четвертый год. В течение продолжительного времени доярка изучает особенности каждой коровы и добивается в результате этого высокой продуктивности.

В прошлом году доярка Сальникова путем раздоя подняла ежедневный наивысший удой молока от коровы «Бурешки» с 12 до 16 литров, от коровы «Милатки» — с 9 до 14 литров и от коровы «Зоны» — с 8 до 14. Тов. Сальникова перевыполнила план надоя молока от

ряда коров. От «Бурешки» запланировано было надоеть 2.070 литров, а фактически получено 2.330 литров, от «Зоны» — 2802 литра вместо 1721, от «Дочки» получено 1 570 литров при плане 1.352 литра.

Доярка Доспалова от коровы «Красиха» надояла 2183 литра вместо 2.038, от коровы «Туськи» 1.419 литров вместо 1263 литров.

От своих коров мы выращиваем молодняк с высокой молочностью. От коров «Бурешки», «Красихи» и «Дочки» выращены уже два поколения. Молодые коровы сохранили прекрасные качества своих матерей. Они в первую лактацию дают в день по 8 литров молока.

Летом 1941 года наш колхоз начал строить скотный двор для фермы. К сожалению, мы еще не успели полностью оборудовать его, в результате в новом помещении удалось разместить только половину молочных коров, остальные остались на старом дворе. В настоящее время колхоз решил достроить скотный двор. Скоро весь скот будет размещен в хорошем, теплом и светлом помещении.

Т. А. Витушкина,
зав. фермой Дьяковского колхоза.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 9 января

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и нанося ему удары, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Мосальск, Дегчино, Серпейск. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

Нашими кораблями в Барендовом море потоплен транспорт противника.

8 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, бронемашину, свыше 750 автомашин с пехотой и грузами, 38 орудий с прислужкой, 475 повозок с боеприпасами, 3 трактора, 9 зенитно-пулеметных точек,—7 автоцистерн с горючим, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев с противником заняла два населенных пункта и захватила 2 орудия, миномет, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов. Истреблено около 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник, пытаясь остановить наступление наших частей, перешел в контратаку. Подпустив немцев на близкое расстояние, наши бойцы открыли по ним ураганный огонь. Оставив на поле боя около 300 убитых солдат, немцы отступили. В результате сражения, длившегося весь день, наша часть заняла 3 населенных пункта и захватила 6 орудий, 14 пулеметов, 3 миномета, 16 автомашин и другие трофеи.

Одна из частей тов. Федюнинского за два дня боев уничтожила 7 вражеских блиндажей, 5 огневых точек, истребила 200 солдат и офицеров противника и разгромила штаб 291 немецкой пехотной дивизии. Захвачены важные документы. Взяты трофеи: 2 орудия, 2 трактора, несколько автомашин, 200 мин и другое военное имущество.

Береговая артиллерия Балтийского флота подавила 5 немецких тяжелых орудийных батарей.

Старший адъютант первого

батальона одной нашей части тов. Левченко в бою за населенный пункт с группой бойцов в 15 человек обратил в паническое бегство роту противника. Тов. Левченко лично уничтожил 13 немцев, в том числе 3 офицеров.

Замечательный подвиг совершил тульский партизан тов. Р. Ночью он пробрался в расположение крупной немецкой части и сделал отводку от телефонного провода, идущего из вражеского штаба на передовые позиции. Отводку тов. Р. соединил с телефонной станцией нашей части. Таким образом удалось выяснить планы немецкого командования на этом участке фронта. Определив наиболее уязвимые пункты вражеской обороны, наша часть пошла в атаку и в тот же день заняла село Д. Противник бежал, оставив в селе много вооружения и боеприпасов.

Немецкий военно-пленный обер-ефрейтор 1-го полка дивизии СС «Мертвая голова» Вернер Зальбек рассказал, что он до ноября был шофером во втором взводе пропаганды при данной дивизии «Мертвая голова» и был свидетелем того, как стряпались живые «известия» с фронта. Зальбек сообщил: «У Луги мы 3 недели топтались на одном месте, а наши корреспонденты писали каждый день о быстром продвижении вперед. Взвод пропаганды фабрикует фальшивки, фальсифицирует факты. Когда мы занимали какой-либо населенный пункт, фотограф по приказу командира взвода оберлейтенанта Рюле с помощью солдат сгоняли местных жителей к полуразрушенным постройкам или нежилым домам. Здесь жителей раздевали, напяливали на них тряпье и приказывали им занимать позы по усмотрению фотографов. Эти снимки немедля отсылались в Германию для опубликования в газетах со следующей подписью: «Так живут в России».

У немецкого ефрейтора Иоганна Хауэра найдено письмо от матери из Штандерна. В письме, между прочим, говорится: «...Макс Шуллер был уволен по болезни желудка, но теперь он опять получил повестку. Когда в армию берут здоровых, молодых людей, это мне понятно. Когда же в армию массами сгоняют стариков, калек и больных — этого я никак понять не могу».

Пленный солдат 9 пехотного полка 7 финской пехотной дивизии Хоупонен сообщил, что в Хельсинки и в других городах Финляндии драки между финскими и немецкими солдатами стали обычным явлением. Во время столкновений, нередко заканчивающихся убийством немцев, население городов деятельно помогает финским солдатам бить гитлеровцев.

В ряде городов и селений Франции немецкие оккупационные власти опубликовали категорическое предписание всему населению немедленно под угрозой военно-полевого суда сдать все теплые вещи. Огряды штурмовиков врываются в квартиры и насильно забирают зимнюю одежду, теплое белье, меха, одеяла. Фашисты останавливают на улицах прохожих и снимают с них перчатки, шапки и теплую одежду. В городе Ветюэ оккупанты застрелили трех французов, отказавшихся отдать фашистам теплые шарфы и перчатки.

Трудящиеся Армении внесли в фонд обороны СССР 14 миллионов 290 тысяч рублей, 1320 граммов золота, 150 килограммов серебра. Колхозники Армении сдали в фонд обороны 5590 центнеров мяса, 4260 килограммов шерсти и 41690 пудов зерна.

Сембаза Госсортфонда производит отоваривание хлебом сданного в госзакуп клевера, из расчета по 4 центнера зерна и 650 рублей деньгами за один центнер клевера. Колхозы должны клевер сдать на заготпункт госсортфонда до 1 февраля 1942 года, после чего выдача хлеба прекращается.

СЕМБАЗА ГОССОРТФОНДА.

Семеновскому лесозаводу
ТРЕБУЮТСЯ:

столяры—плотники и один электромонтер. Оплата сдельная. С предложениями обращаться в дирекцию лесозавода.

ДИРЕКТОР.

СЕМЕНОВСКОМУ РАЙФО
ТРЕБУЮТСЯ:

инспектор госдоходов, знакомый с бухгалтерским учетом, и инспектор по налогам.

Требуется главный
бухгалтер

с производственным уклоном. Звонить по телефону № 13 с 9 утра до 6 часов вечера.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи, рабочие и служащие артели «Экспорт»! Грозная опасность нависла над нашей родиной. Немецкие фашисты задумали покорить нашу страну, наложить на наш народ свои грязные лапы, сделать советских людей рабами. Но не бывать этому. Наше дело правое! Все оккупанты будут уничтожены.

У меня к вам просьба, дорогие товарищи. Еще тесней сплотите свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина. Давайте больше продукции, это будет вашей лучшей помощью

фронту. Будьте бдительны, чтобы во-время разгадать проделки врага. Я нахожусь на передовой линии огня Мы, сыны родины, грудью встали на защиту своего отечества и до последней капли крови будем защищать нашу великую страну. Будем бить врага до полного уничтожения его. Верьте мне, товарищи, что я с честью оправдаю доверие народа.

Крепко жму ваши руки. Желаю вам успехов. Крепится тыл. Все для победы, все для разгрома врага!

Геннадий Тайновский.

Ответ славному товарищу

Мы получили твое письмо, дорогой товарищ Тайновский! Его мы прочитали во всех цехах.

Наша артель вместо изготовления красивых изделий из дерева, с первых же дней войны работает на оборону нашей прекрасной родины.

Мы очень рады, что, работая в тылу, помогаем своим трудом оснащать нашу Красную армию всем необходимым для скорейшего разгрома врага и, как один, откликнемся на твой при-

зыв поднять производительность труда до предельного уровня. Мы еще лучше будем помогать вам, фронтовикам уничтожать фашистских бандитов.

Громите врага беспощадно, истребляйте оккупантов как озверелых собак. Мы вам будем помогать, чем только можем.

Привет всем бойцам вашего подразделения! Мы с вами, дорогие товарищи!

Письмо подписали: Максимов, предправления, Потапова, Жаринов П. А., рабочие.

Дезорганизатор осужден

В Вязовской сельскохозяйственной артели, Зименковского сельсовета, Ф. С. Варламова знает как дезорганизатора трудовой дисциплины. Он категорически отказывался от участия в колхозных работах и за весь 1941 год выработал только 37 трудодней. Будучи мобилизованным в порядке труд-

гужовинности на государственные работы, сбежал. Дезорганизатор колхозной и государственной дисциплины предстал перед народным судом. Народный суд 1 участка Семёновского района приговорил Ф. С. Варламова к 10 годам лишения свободы. Варламов заключен под стражу.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ.

Семеновская база ЛТО Центросоюза с 1-го января 1942 года переименована в Семеновскую базу ВСММО Центросоюза.

База ВСММО действует и ведет работу в объеме 6 ЛТО, производит закупку логжарно-щепных товаров на 1942 год по договорам и разовым сделкам.

Адрес: город Семенов, улица Юный Коммунар, дом № 13 (во дворе).

К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Семеновский райфинотдел объявляет:

1. На основании п. 1 правил регистрации кустарных и ремесленных промыслов, утвержденных постановлением СНК СССР от 26 марта 1936 г. № 562, лица, занимающиеся кустарными и ремесленными промыслами, извозом и обслуживанием личных и хозяйственно-бытовых нужд населения, обязаны до 1 января 1942 года (или до начала промысла, если он начинается среди года) выбрать на свои промыслы регистрационные удостоверения в рай (гор.) финотделе по месту производства промыслов.

2. На основании ст. 30 о подоходном налоге, граждане, имеющие самостоятельные доходы (кроме работы по найму), обязаны не позднее 15 января 1942 г. подать в рай(гор)финотдел, по месту постоянного жительства, декларации (заявления) о своих доходах за 1941 год.

3. Предприятия, учреждения и организации обязаны ежемесячно представлять финансовым органам сведения о выплатах частным лицам за поставленные изделия и выполненные услуги.

Несвоевременное представление или неполное представление финансовым органам сведений, а также представление заведомо неверных сведений влекут за собой материальную или уголовную ответственность руководителей предприятий, учреждений и организаций, а лица, нарушившие правила регистрации промыслов и не подавшие декларации (заявления) о своих доходах, подвергаются штрафу.

Рай(гор)финотдел.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора—69, общий—77, типографии 79.

Подписная цена: на 12 м-цев—15 руб. 60 коп., на 6 м-цев 7 руб. 80 коп., на 3 месяца—3 руб. 90 коп., на 1 месяц—1 руб. 30 коп.

МЦ 6805

Типография газеты «Большевистский путь» Заказ № 3.